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»Jeg sætter vægtere på dine
mure, Jerusalem!« (Esajas 62:6)
»Stød i horn på Zion,
blæs alarm!« (Joel 2:1)

»Blæs Alarm« rummer artikler, reportager 
og undervisning, som vil udruste bladets 
læsere til at være overvindere i Kristus. Vort 
fundament er ganske enkelt, at den kors
fæstede Jesus Kristus er opstanden og den 
Guds Søn og universets Herre og Konge, som 
snart kommer igen. Vægtere er forbedere. 
Deres ansvar er at blæse alarm og berette, 
hvad de hører og ser. De beder Guds løfter 
igennem til fuldbyrdelse. Vægterne spiller 
en vigtig rolle i fuldbyrdelsen af Guds 
endetidsmål: Evangeliet ud og jøderne hjem.

»Vægternes« arbejde opretholdes ved fri
villige gaver. Derfor tak til enhver glad giver.

INDHOLD
s. 3	 Enhver situation
s. 4 	 Aage og Winnie
s. 6 	 Stævner 2010
s. 8 	 Radio/media
s. 9 	 Generalforsamling
s. 10 	 Islamiseringen
s. 13	 Medlemmer/partnere
s. 14 	 Regler for gaver Vi lader os ofte styre af omstændighederne. Det gjorde Paulus ikke. Han skriver i 

Filipperne 4:12-13, ”Jeg ved, hvad det vil sige at klare mig med lidt, og hvad det 
er at have overflod. Jeg har lært hemmeligheden ved at være tilfreds i enhver 
situation – og jeg kender til at kunne spise mig mæt og at måtte sulte, til at have 
mere, end jeg har brug for, og til virkelig at lide nød. Jeg formår alt det, som Gud 
forlanger af mig, takket være Kristus, som giver mig kraft og styrke.” Denne livs-
kvalitet er mit mål. Forestil dig at kunne sige: ”Jeg har lært hemmeligheden ved 
at være tilfreds i enhver situation!”  I enhver situation! Er det virkelig, hvad Paulus 
skriver?  Ja, det er, hvad Paulus skriver – og erfarede. 

Enhver situation! Gælder det også, hvis jeg er syg? Ja, det gør det. For der står ”en-
hver situation”. Gælder det også, hvis jeg har underskud på budgettet? Ja, det gør 
det. For der står ”enhver situation”. Gælder det også, hvis jeg mister mit arbejde? 
Ja, det gør det. For der står ”enhver situation”.

Hemmeligheden var og er Jesus Kristus. Omstændighederne skifter, men Jesus 
er den samme i går, i dag og til evig tid. Hans kærlighed og fred er den samme i 
dalen som på bjerget, i sygdom som i helse, i underskud som i overskud. Derfor 
plejer jeg forholdet til Jesus. For Han er mit fundament, mit liv og mit alt. 
”Helligånd, lær mig hemmeligheden ved at være tilfreds i enhver situation. Åben-
bar det dynamiske liv for mig, som findes i Jesus.”

Med venlig hilsen

24. ÅRGANG / MARTS 2010

Enhver situation

Tak for forbøn og økonomisk støtte til Pottemagerens Hus.
Vægternes giro: Reg. 1569 – Konto 3464040
www.pottemagerens-hus.dk
Forsidefoto: Fra vores tur til New Zealand.
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Aage og Winnie Erdmann
Af Moses Hansen.

En præsentation af vore 
nye medarbejdere på 
Pottemagerens Hus. 

Hvorfor?
Hvorfor nye medarbejdere? For jer, der 
ikke husker det, eller ikke ved det, så 
rejste vores datter og svigersøn, Maria og 
Lars, med deres tre børn til Australien den 
15. december i fjor. 

De var med til at starte og grundlægge 
Pottemagerens Hus. Men da Maria nu er 
i gang med sit andet år på bibelskolen i 
Hilllsong, Sydney, skulle vi finde et ægte-
par, der kunne erstatte Lars og Maria. 

En enig bestyrelse pegede på Aage og 
Winnie Erdmann som afløsere. De har i 
skrivende øjeblik været på PH i seks uger, 
hvilket har været en 100% bekræftelse 
på, at de er de rette afløsere. 

Winnie er en meget dygtig sekretær. Hun 
træffes bedst mandag til fredag fra kl. 10 
til 12. Ud over disse tider er der muligvis 
telefonsvarer på. 

Aage er alt-mulig-mand og kan næsten 
bygge et lokomotiv af gammelt jern. Han 
vil stå som leder og ansvarlig for alt det 
praktiske, der er at gøre på PH. 

Jeg har bedt Aage og Winnie fortælle lidt 
om dem selv, så at I venner og partnere af 
PH kan lære dem bedre at kende. 

Jeg gør alting nyt
·	 Vi har begge prøvet lidt af hvert på 

livets landevej og kender til både store 
sorger og glæder, op- og nedture i li-
vet. Vi kender til tomheden og smerten 
ved at leve borte fra Gud.

·	 Vi har begge oplevet frelsen og den 
nye fødsel med de gode nyheder: ”Se, 
jeg gør alting nyt!”

·	 Vi har begge kunne trække en streg i 
sandet og sige: ”Se, det gamle er forbi, 
noget nyt er blevet til!”

·	 Vi kender den livsforvandlende kraft, 
der kommer ind i livet, når Jesus bliver 
Herre.

·	 Vi kender den store nåde, det er, når 
Pottemageren tager sit knuste ler og 
starter forfra.

Har Gud glemt os?
Vi har de sidste 6 år været klar over, at 
der var en tjeneste forberedt til os, men 
har ikke kendt hverken tidshorisont eller 
sted. Ventetiden har til tider været svært 
at håndtere. Tanker som ”har Gud glemt 
os”, eller ”er det hele noget, vi har bildt os 
ind” har naturligvis været der indimellem. 
Fristelsen til at løbe for hurtigt er heldig-
vis blevet forhindret ved Guds nåde, så 
vi har formået at blive stående – næsten 
stille – indtil dørene blev åbnet for os.

Var det en misforståelse?
Da Moses præsenterede os for visionen 
om et bedehus i Danmark og satte os til 
at bede for, at det rigtige sted blev fun-

det, da sagde det JA OG AMEN i os. Det 
var noget, som vi skulle være en del af.

Vi så ejendommen, inden den blev købt 
til formålet, og vi var ”helt oppe at køre”. 
Vi måtte være med, men, men, men...!

Da tiden var inde til, at der skulle findes 
medarbejdere til stedet, ja, så var der ikke 
grønt lys for os, og vi var efterhånden 
sikre på, at vi nok havde misforstået, hvad 
Gud havde talt om.

Så er det nu
Stor var vores overraskelse da også, da 
vi læste, at Lars og Maria skulle tilbage 
til Australien, og der skulle bruges nye 
medarbejdere på Pottemagerens Hus. Vi 
kiggede på hinanden og sagde:

”Så er det NU!”
Vi sendte en ansøgning, og for at gøre en 
lang historie kort, ja, så blev vi ansat pr. 
1/1 2010.

Vi glæder os
·	 Vi glæder os meget over at være en del 

af arbejdet på Pottemagerens Hus.
·	 Vi ser frem til både den åndelige og 

praktiske del, og vi glæder os rigtig 
meget til at møde alle vennerne af 
Vægterne/Pottemagerens Hus.

·	 Vi glæder os til at møde jer ved 
stævner og til de stille dage i bøn og 
meditation.

Af Aage og Winnie Erdmann

Hvad skal vi fortælle?

Vi er blevet bedt om at præsentere os 
selv for alle jer, vi skal tjene på Pottema-
gerens Hus.

Det er en svær mundfuld, for hvad skal vi 
dog fortælle om os selv. Ikke forstået på 
den måde at vores liv er grå og kedeligt; 
men hvad kan have interesse for jer at 
kende om os, så vi ikke er fremmede for 
hinanden, når vi mødes på Pottemage-
rens Hus til stævne, en stille uge eller et 
par dage sammen. 

Aage
Jeg er 60 år og lige gået på efterløn.
Jeg er født og opvokset i Hvide Sande og 
vil næsten sige, at selvfølgelig blev jeg 
fisker. Det var jeg, indtil jeg i 1975 blev 
landkrabbe og bosatte mig i nærheden af 
Stubbekøbing på Nordfalster.

Jeg blev selvstændig og betjente fiskerne 
i Stubbekøbing og omegn med syning 
og reparation af deres garn/net. Så fulgte 
en periode med køkkenarbejde på hotel 
og siden fabriksarbejde på en cigarkas-
sefabrik. Min sidste beskæftigelse var 
sæsonarbejde som grøn mand, hvor jeg 
holdt de grønne områder med græsslå-
ning, træbeskæring m.m.

Winnie
Jeg er 45 år og er født og opvokset i 
nærheden af Stubbekøbing.
I mit arbejdsliv har jeg primært været be-
skæftiget med kontorarbejde, et område 
jeg også er uddannet indenfor. Havde en 
kort periode med fabriksarbejde, hvor jeg 
mødte Aage. Min seneste beskæftigelse 
var en stilling i Lolland kommune, Borger-
service.
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·	 Vi glæder os til at bede sammen med 
jer og for jer, når/hvis livet gør ondt.

·	 Vi glæder os til at grine og græde sam-
men med jer.

·	 Vi glæder os til at takke vores Far i Him-
len sammen med jer, for den Han er.

·	 Vi glæder os til at herliggøre Gud sam-
men med jer, når vi ser Hans mægtige 
indgreb.

Omvæltninger
Vi er begge forbedere og ser det som et 
stort privilegium at blive placeret et sted, 
hvor forbøn for vores nation og Israel har 
1. prioritet.

Vi tror på, at der i nær fremtid vil komme 
så store omvæltninger i vores samfund 
og verdenen i øvrigt, at der vil blive brug 
for Pottemagerens Hus som et samlings-
sted, hvor Guds folk råber til Gud om 
nåde, og hvor disse samlinger vil føre til, 
at begivenheder enten bliver afbødet 
eller ændret på grund af et sønderbrudt 
og knust folks forbøn.

Seks uger
Vi har nu været i gang på Pottemagerens 
Hus i 6 uger, og vi må nok sige, at det er 
en stor omvæltning og en helt ny hver-
dag, vi har fået.

Det er spændende. Vi glæder os til at 
finde ro i den nye rytme, og mest af alt 
ser vi frem til at møde jer ved arrange-
menterne her på PH.

Vi glæder os også rigtig meget til at 
møde jer forbedere, som kommer for 
at give en dag, en uge eller en måned i 
bøn til Herren for hvad der end rører sig 
i vores samfund, Israel og verden som 
helhed.

Tak for alle jeres hilsner og for den kærlig-
hed I har mødt os med i telefonen.

Kærlig hilsen
Aage og Winnie. 

Arrangements  
oversigt i 2010
Vi på Pottemagerens Hus 
har med stor forventning 
taget hul på et nyt år, ja, 
et nyt årti. Her kommer 
en oversigt over nogle af 
de arrangementer, vi har 
planlagt for det kom-
mende år
Jeg siger dette andet steds i bladet, men 
det tåler at siges endnu engang:

Har vi ikke leget kirke længe nok? Har vi 
ikke været indadvendt længe nok? Har vi 
ikke været tavse længe nok? Har vi ikke 
været passive længe nok? Har vi ikke 
været Ordets hørere længe nok? Har vi 
ikke betragtet kristendom som en kultur 
længe nok? Har vi ikke ladet ismer og re-
ligiøse bevægelser invadere vores nation 
længe nok?

Vågn op
Det er i sandhed tid til at vågne op og 
indse, at skal vore børn og børnebørn leve 
i et land, hvor Evangeliet om Jesus Kristus 
frit forkyndes – og hvis værdier er bygget 
på Guds Ord, så skal kirken og vore liv som 
kristne op i et højere gear. Så skal bønnen 
og lovsangen løftes til højere grund. Så 
skal vidnesbyrdet om Jesus som Vejen, 
Sandheden og Livet forkyndes med en 
ny glød.

Pottemagerens Hus
Ved Guds nåde og mange venners hjælp 
i form af forbøn og økonomisk støtte 

har vi dannet nogle rammer på PH, som 
gør stedet velegnet til mindre og større 
samlinger. 

Alle er velkommen til at komme når som 
helst for hvile, stilhed, bøn, fællesskab 
og for at finde nye kræfter. Vi kan tilbyde 
både værelser, leje af campingvogn eller 
bring din egen. Vi har en skøn camping-
plads med el og vand – og bad og toilet-
ter i bygningen ved siden af.

Arrangementer
Her kommer en række af de arrangemen-
ter, vi gerne vil indbyde til i år. Sæt gerne 
et stort X ud for disse datoer. Bed for dem 
og kom og vær med i det omfang, du 
kan, hvilket som regel  er et prioriterings 
spørgsmål for den enkelte af os. 

På bønneweekenderne samles vi for at 
bede for aktuelle behov i Danmark, Israel 
og andre steder – ligesom vi vil bede for 
de behov, deltagerne lægger frem. 

Vi har endnu ikke talere til stævnerne, 
men de kommer. Du vil løbende blive 
informeret angående arrangementerne 
på vores hjemmeside: www.pottemage-
rens-hus.dk

Yderligere information og tilmelding sker 
hos Winnie på tlf. 7553 3323 eller info@
watchman.dk 

Arrangementer

26. – 28. marts – Bønneweekend

21. – 23. maj – Pinsestævne

Kom gerne før eller bliv efter stævnet. Der er

mange udflugtsmuligheder til f.eks. Legoland,

Løveparken, Vesterhavet, Vadehavet, Ribe

gamle By, indkøb i Tyskland m.m. 

25. – 27. juni – Bønneweekend

3. – 8. august – Sommerstævne

11. – 12. september – Partnerweekend

22. – 24. oktober – Bønneweekend

24. – 26. december – Jul på PH

Ingen som relaterer til PH behøver at sidde

alene i julen. Vi vil gerne tilbyde en hyggelig

og meningsfyldt jul på Pottemagerens Hus

med Jesus i centrum, god mad, opbyggeligt

fællesskab, Guds ord, salmer og vidnesbyrd. 

Deltagerantallet er begrænset til, hvad vi kan

have af gæster på værelserne. Er du interes-

seret i at være med, skal du ikke vente for

længe med at tilmelde dig. Jul på PH er 

naturligvis både for enlige og for ægtepar.  

Moses Hansens rejser  
af længere varighed

23. august – 5. september

Kampagne i Norge.

16. september – 2. oktober

Rejse til Israel. Turen er udsolgt

November

Datoerne er ikke på plads endnu.

Rejse til Israel med lille gruppe på 10 

personer, hvor vi bor på vores gæstehus, Bet

Josef, i Judæas bjerge. Vi gør udflugter derfra.

Turen er næsten udsolgt.

Ring til Winnie for tilmelding.
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Ordinær generalforsamling i 
foreningen vægterne i hen-

hold til vedtægterne
Generalforsamlingen afholdes  

fredag d. 9. april kl. 19.00 på: Pottemagerens Hus, 
Lykkeskærvej 15, 6670 Holsted

Dagsorden
1.	Valg af dirigent.
2.	Formanden aflægger beretning.
3.	Kasseren fremlægger regnskab til 

godkendelse. Revideret årsregnskab 
og vedtægter ligger til gennemsyn på 
Pottemagerens Hus, Lykkeskærvej 15, 
6670 Holsted.

4.	Behandling af indkomne forslag 
Kontingentet for 2009 var kr. 50,00. Be-
styrelsen foreslår uændret kontingent 
for 2010. Eventuelle forslag der ønskes 
behandlet på generalforsamlingen skal 
fremsendes skriftligt til bestyrelsen via 
foreningens sekretær Winnie Erdmann 
Lykkeskærvej 15, Lundtofte 6670, 
Holsted. (E-mail: winnie@watchman.
dk) senest d. 25. marts i henhold til 
vedtægterne.

5.	Valg af bestyrelse. Følgende bestyrel-
sesmedlemmer er på valg:

·	 Georg Berthelsen (modtager genvalg)
·	 Moses Hansen (modtager genvalg) 
	 Følgende bestyrelsesmedlemmer er 

ikke på valg:
·	 Karl Gulløv
·	 Christian Schmidt

6.	Godkendelse af nye bestyrelsesmed-
lemmer. Følgende medlemmer har 
valgt at udtræde af bestyrelsen i 2009 
på grund af flytning til Australien:

·	 Lars Nørholm Nielsen
·	 Maria Zorba Nielsen
	 Bestyrelsen har i henhold til ved-

tægterne derfor suppleret sig med 
følgende nye medlemmer, som er:

·	 Lis Jensen
·	 Jens Møller Bæk
	 I henhold til vedtægterne skal valget 

af de nye bestyrelsesmedlemmer god-
kendes på førstkommende generalfor-
samling.			 

7.	Valg af revisor.
	 Bestyrelsen foreslår genvalg af vores 

nuværende revisor: Statsautoriseret 
revisor Ivan Christensen, Revisionskon-
toret i Kolding 

8.	Eventuelt.
	 Tilmelding til generalforsamlingen 

senest fredag d. 1. april 2010 til:
	 Vægterne v. Winnie Erdmann, Lykkes-

kærvej 15, 6670 Holsted. Tlf. 7553 3323 
(kl. 10 – 12) E-mail: info@watchman.dk

POTTEMAGERENSHUS

Radio/media
Af Moses Hansen
www.pottemagerens-hus.dk

”Gå ned til  
Pottemagerens Hus!  
Der skal du få mine ord 
at høre!” Jeremias 18:2

Formålet
Da Jeremias fik besked på at gå ned til 
Pottemagerens Hus, var det med det 
klare formål at skulle høre Guds Ord – og 
opleve at se Pottemageren forandre et 
mislykket kar til et smukt og brugbart 
kar. Pottemageren er et billede på Gud. 
Det mislykkede kar var og er et billede på 
Israel, men også et billede på mig og det 
enkelte menneske. Vi har derfor et ansvar 
for, at Guds Ord også lyder fra dette dan-
ske Pottemagerhus. 

Dagens Ord
Du kan hver dag læse et nyt ”Dagens 
Ord” (”Regnbuen”) på vores hjemmeside: 
www.pottemagerens-hus.dk. Du kan også 
døgnet rundt lytte til ”Dagens Ord” på tlf. 
97 123 000. Et nyt ord indtales, og lægges 
på hjemmesiden, ca. midnat hver aften.  
På hjemmesiden kan du bestille ”Dagens 
Ord”. Så får du hver dag tilsendt en lille på-
mindelse om indholdet og linket til ordet. 

Ugens Ord
På vores hjemmeside finder du et link, 
der hedder MEDIA. Der kan du hver uge 

se et nyt videoklip på under 15 minutter. 
Du kan også se videooptagelser fra vores 
tur til Australien og New  Zealand. 

Undervisning
Om ikke længe vil vi lægge videoklip ind 
på hjemmesiden af en varighed på 30-45 
minutter med decideret undervisning. 
Der vil også blive lagt lydfiler ind med 
forkyndelse.

Radio og CD
Pottemagerens Hus indgår et samarbejde 
med UCB (”United Christian Broadca-
sting) om hver uge at sende ”Den Varme 
Linje” med mig som studievært. Et 
debatprogram med åbne telefoner. UCB 
udgiver heftet ”... et ord til dagen”.  Der 
vil komme mere om dag, tidspunkt og 
frekvenser for dette program på vores 
hjemmside. Vi har udsendt hundredvis af 
cd’er fra vore stævner. Det vil vi fortsætte 
med og gøre kvaliteten endnu bedre.

Økonomi
Som med alt det andet: Vi klarer ikke at 
få Ordet ud, uden at vi står sammen om 
det. Der skal bruges meget udstyr til disse 
tjenester. Derfor tusind tak for økonomisk 
hjælp til mediearbejdet. Mærk gerne din 
gave: Media. Du kan sende en gave ved at 
bruge girokortet her i bladet –  eller over-
føre en gave via netbank til Reg. 1569 – 
Konto 3 46 40 40 – eller sende en gave via 
vores hjemmeside www.pottemagerens-
hus.dk under STØT. På forhånd tak for at 
hjælpe os med opfylde Ordet fra  Jeremias 
18:2, ”Gå ned til Pottemagerens Hus! Der 
skal du få mine ord at høre!”

Lars Madsen leder 
med stor dygtighed 
mediearbejdet. Hans 
unge medhjælper på 
billedet, Amie, har han 
dog mistet, da Amie nu 
bor i Australien.
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Islamiseringen  
af Europa og Danmark

og Danmark. Europa foragter kristen-
dommen, og vi bliver usikre på, hvilke 
åndelige værdier, vi skal bygge samfun-
det på. Vi kan ikke nøjes med at bygge 
kontinentet på verdslig humanisme. For 
humanisme formår ikke at tage kampen 
op mod islam.

Både islam og humanisme er bygget på 
denne verdens fyrste til forførelse; men 
han lader islam have forret foran huma-
nismen, for han bruger det, som er værst. 

Syndfloden
Frugterne, som følger i kølvandet af seku-
larisering og foragt for, hvad kristendom-
men bygger på, er angst og utryghed.

Desuden har vi det materielt så godt i 
Europa, at mange ikke tænker på følger-
ne af tab af kristendom og den islamise-
ring, der foregår. Mange siger som Ludvig 
den 15. sagde i sin tid: ”Efter os kommer 
syndfloden” – og hvem bekymrer sig 
om den, når vi bare kan leve i materiel 
velvære endnu en tid.

Islams mål
Islam og islamisterne benytter sig af de 
velfærdsgoder og de menneskerettighe-
der, som vi europæere har fået indført, 
til at opnå deres egne ”rettigheder”. De 
peger på de universelle menneskeret-
tigheder, som tilmed deres egne lande 
har godkendt, men som de ikke agter 
hverken at indføre eller at respektere. 
De bruger med andre ord menneske-
rettighederne som et instrument til at 
indføre islam i Europa. De er i udgangs-
punktet ikke interesseret i ligestilling og 
samarbejde, men derimod at Europa og 

Danmark bliver islamiseret så hurtigt som 
muligt.

oskaredi@online.no
http://home.online.no/~oskaredi/index.htm

Kommentar  
ved Moses Hansen
Tak til Oskar Edin Indergaard for hans 
analyse af islam og dens stadige voksen-
de indflydelse i Europa, inkl. i Danmark, 
som jeg tillader mig at kommentere med 
et opråb.

Indergaard skriver bl.a.:

Hovedårsagen
”Hovedårsagen er, at Europa har valgt 
at bortvælge det åndelige fundament, 
kristendommen, som den europæiske 
kultur er bygget på. Europa er ikke læn-
gere et ”kristent” kontinent, men det er 
blevet sekulariseret. 

Når et land ikke har et åndeligt kristent 
fundament, bliver det et let bytte for 
andre ideologier. Vi kan ikke nøjes med at 
bygge kontinentet på verdslig humanis-
me. For humanisme formår ikke at tage 
kampen op mod islam.”

Tid til at vågne op
Synes du ikke, det er tid til at vågne op? 
Gud bruger ofte udtrykket ”Vågn op!” 
Ikke til verden, men til Hans eget folk. 
Både Israel og kirken. 

Har vi ikke leget kirke længe nok? Har 
vi ikke været indadvendt længe nok? 

Dobbeltheden
Islam og islamisterne foragter den måde, 
vi europæere lever på. De foragter os, 
fordi vi har forladt vores egen religion, 
som er kristendommen, og den måde 
vi tillader fri sex, fri pornografi, fri abort, 
homofilt samliv og svækkelse af ægte-
skabet.

Islam har strenge regler for alt dette, 
dog gælder det ikke mændene. De kan 
udfolde sig frit på det seksuelle område. 
Det er tilladt at have 4 koner, og der er 72 
jomfruer til rådighed for selvmordsbom-
bere. Det er i det hele taget mærkeligt, at 
muslimske kvinder og vestlige politikere 
ikke gennemskuer dobbeltheden i den 
islamiske religion.

Let bytte
Hvorfor bøjer Europa og Danmark sig så 
let for de islamiske krav, som til stadighed 
dukker op? Hovedårsagen er, at Europa 
har valgt at bortvælge det åndelige 
fundament, kristendommen, som den 
europæiske kultur er bygget på. Europa 
er ikke længere et ”kristent” kontinent, 
men det er blevet sekulariseret. 

Når et land ikke har et åndeligt kristent 
fundament, bliver det et let bytte for 
andre ideologier. Andre trosretninger og 
ideologier rykker ind og tager pladsen, 
for mennesker er ikke neutrale i forhold 
til religion. Mennesket er et trosvæsen. 
Det må have noget at tro på. 

Det værste
Kristendommen er ikke længere godt 
nok for de politiske ledere i Europa 

Oskar Edin Indergaard 

Islam er en religion, 
som kræver fuld under-
kastelse af alle menne-
sker, først for arabere 
og siden for alle andre 
folkeslag. 

”Fred”
Islam mener ikke, der bliver fred i verden, 
før hele verden har underkastet sig 
islam. ”Fred” for islamisterne betyder: ”at 
islamisk styre er indført, og at alle retter 
sig efter det”.

Dette forhold er de fleste politikere i 
Europa ikke opmærksomme på. De ved 
vel nok, at det er sådan, men de tager det 
ikke alvorligt. I henhold til den humanisti-
ske model, som de arbejder efter, er der 
nemlig noget godt i alle mennesker, og 
mennesker bliver gode, når de dårlige, 
ydre omstændigheder fjernes.

Naivt
Det er også den model, de danske politi-
kere arbejder efter. Det er naivt, de ikke 
forstår, at muslimerne mener, hvad de 
siger. De har mange gange sagt, at de vil 
overtage verden.

De lande i Europa, som er kommet 
længst i islamiseringen, er England, Hol-
land og Belgien.

Frankrig står stærkest imod islamiserin-
gen. Der er der forbud mod brug af hijab 
(at tilsløre).
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Har vi ikke været tavse længe nok? Har 
vi ikke været passive længe nok? Har vi 
ikke været Ordets hørere længe nok? 
Har vi ikke betragtet kristendom som en 
kultur længe nok? Har vi ikke ladet ismer 
og religiøse bevægelser invadere vores 
nation længe nok?

Det er i sandhed tid til at vågne op og 
indse, at skal vore børn og børnebørn 
leve i et land, hvor Evangeliet om Jesus 
Kristus frit forkyndes – og hvis værdier 
er bygget på Guds Ord, så skal kirken og 
vore liv som kristne op i et højere gear. 
Så skal bønnen og lovsangen løftes til 
højere grund. Så skal vidnesbyrdet om 
Jesus som Vejen, Sandheden og Livet 
forkyndes med en ny glød.

Selv nu
På profeten Joels tid var Israel i en frygte-
lig forfatning. Men håbet om forandring 
var ikke slukket. For Gud er altid over 
omstændighederne, lige meget hvor 
håbløse de ser ud. 

Men da Gud arbejder gennem sit folk, sø-
ger Han altid mennesker i krisetider, som 
vågner op og tager ansvar. Således også 
på Joels tid, hvor der i Joel 2:12 står: ”Selv 
nu”, så lyder det fra Herren, ”vend om til 
mig af ganske hjerte med faste og gråd 
og klage.” I hverdagsoversættelsen står 
der: ”Søg mig af hele jeres hjerte – med 
faste, gråd og anger.”

Selv nu – også i vores generation, er der 
håb. Men er vi vågne? Ser vi humanis-
mens og islams formørkede indtrængen 
og indflydelse? Ser vi mulighederne i livet 
med Gud, som er i stand til at modstå en-
hver fjende? Er der nogle iblandt os, der 

søger Gud af hele sit hjerte? Vil vi faste og 
bede for vores nation? Kan vi græde over 
tilstanden? Er der en anger i os, der indser 
vores lunkne adfærd, så vi vender os til 
Gud for at blive antændt af Hans ild?

Jesus siger i Lukas 12:49, ”Ild er jeg kom-
met for at kaste på jorden, og hvor ville 
jeg ønske, at den allerede havde fænget!”

Hvad vil vi?
En har givet følgende beskrivelse af 
Evangeliets udvikling gennem tiderne og 
i forskellige egne af jorden: 
·	 Evangeliet begyndte som en VÆKKEL-

SESBEVÆGELSE i Jerusalem.
·	 Det blev til en FILOSOFI i Grækenland.
·	 En INSTITUTION i Rom.
·	 En KULTUR i Europa.
·	 Og en BUSINESS i USA. 
 
I Danmark er det en blanding af filosofi, 
institution, kultur og forretning. Satan 
frygter ikke denne tilstand – altså heller 
ikke islam. 

Vi skal tilbage til vore rødder – til 
begyndelsen – hvor Evangeliet var lig 
med VÆKKELSE. Den tilstand ikke alene 
frygter satan. Men han hader den. Han 
kan nemlig slet ikke fungere og få indpas, 
hvor der er en sand Jesus-vækkelse ved 
Ånden og Ordet.

Jeg er rede
Så lad os vågne op, omvende os og sige: 
”I Jesu navn, selv nu er der håb for vores 
land. Jeg er rede til at blive brudt, formet, 
fyldt og brugt til at gøre en forandring i 
vores nation. Amen!”

Medlemmer/Partnere
Af Moses Hansen

Som omtalt på side 
14, kan gaver givet til 
Vægterne trækkes fra 
på selvangivelsen. MEN, 
der er et vigtigt forbe-
hold for at Vægterne 
kan bevare denne ret – 
som er en fordel for jer 
givere. Læs mere her.

Kontingent
Vægterne er godkendt for ligningsmæs-
sige skattefradrag i henhold til §8a og 
§12, stk. 3 i ligningsloven. For at kunne 
bevare ovennævnte fradragsret kræver 
Skat og Told, at Vægterne har mindst 300 
betalende medlemmer. Dvs. man skal 
melde sig som medlem ved at betale et 
kontingent på 50,- kr. Dette medlemskab 
skal fornys hvert år. Derfor opfordrer vi jer 
til at indbetale kontingentet på 50,- kr. for 
2010 snarest muligt. På forhånd tak.

Hvordan betaler jeg?
Du kan indbetale beløbet på Vægter-
nes konto: Reg.1569 – Konto 3464040 
eller gå ind på vores hjemmeside: www.
pottemagerens-hus.dk under ”Støt” og 
”Støt arbejdet”. Der kan du også indbetale 
kontingentet. 0Hvis man f.eks. er fire i en 
familie, far, mor og to børn, er det lovligt at 
indsende 200,- kr. sammen med navnene 

på familiemedlemmerne. Hvis nogen får 
lagt på hjertet at sende et beløb ud over 
kontingentet, siger vi mange tak. 

Partnere
Nogle spørger os, om man er partner, når 
man er medlem? Jeg forstår godt, det 
kan være svært at skelne. Men svaret er 
nej. Det er ikke det samme. 

Partnere lover at sende et vist beløb pr. 
måned/år, og Pottemagerens Hus behø-
ver mange trofaste partnere. Det er nem-
mere for os at planlægge økonomien for, 
hvad vi kan, – og hvad vi ikke kan, når vi 
har en rimelig fast indkomst at beregne 
ud fra pr. måned.  

Visionen for PH er, at der på dette sted skal 
være mennesker, der dag og nat beder, 
lovpriser og er ind for den levende Gud på 
vegne af Danmark, Israel, Skandinavien, 
andre nationer og individuelle behov. 

Denne vision kan vi kun bære, hvis vi er 
mange, der står sammen. Derfor, hvis du 
brænder for et forandret Danmark og 
kender til bønnens betydning, så får du 
måske lagt på hjerte at være partner – 
hvis du ikke allerede er det. Vil du være 
med til at gøre en forskel?  Vil du være vo-
res partner? Hvis ja, så kontakt Vægternes 
sekretær, Winnie Erdmann, på tlf. 7553 
3323 mandag til fredag mellem kl. 10 og 
12. Derudover kan du indtale en besked 
på telefonsvareren.  Eller skriv til Winnie 
på info@watchman.dk. Du kan også blive 
vores partner via hjemmesiden for Pot-
temagerens Hus.
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Her kommer en rede-
gørelse for reglerne for 
fradrag af gaver givet til 
arbejdet. Samtidig en 
forklaring på om der er 
forskel på ”Vægterne” 
og ”Pottemagerens 
Hus”.

Det er ikke alle mennesker, der ønsker at 
gøre brug af de lovmæssige fradrag af 
gaver, som giver en skattemæssig fordel. 
Nogle har det sådan, at når de giver til Gud 
og Hans arbejde, så skal staten ikke blan-
des ind i det. Al ære og respekt for det.

Personlig gør jeg brug af skattefradraget. 
En dag er det måske væk, og så håber jeg, 
at jeg er en ligeså glad giver, selv om jeg 
ikke kan trække det fra og opnå en skat-
tefordel. Men for nu bruger jeg mulighe-
den, både §8a og gavebrevsordningen, 
§12. Derved får jeg nogle penge tilbage, 
som jeg kan gøre godt med.

Vægterne – Pottemagerens Hus
Igennem 22 år har mennesker kun kendt 
til navnet ”Vægterne”. Det arbejde starte-
de jeg for 24 år siden som en arbejdsgren 
i, hvad der dengang hed ”Kristent Center” 
i Herning – i dag ”Aaben Kirke”. For knap 
to år siden købte vi landstedet uden for 
Holsted, som er indviet til bedehus og 
refugium, og som hedder ”Pottemage-
rens Hus”. Jeg omtaler det som dit og mit 
bedehus – jeres og vores bedehus. Stedet 
tilhører ikke nogen kirkeretning – stedet 
tilhører ikke os, der bor her. ”Pottema-

gerens Hus” tilhører Guds folk. Alle er 
velkommen til at komme når som helst 
for hvile, stilhed, bøn, fællesskab og for 
at finde nye kræfter. Vi kan tilbyde både 
værelser, leje af campingvogn eller bring 
din egen. Vi har en skøn campingplads 
med el og vand – og bad og toiletter i 
bygningen ved siden af.

Driften
I forhold til de første 22 år af ”Vægternes” 
eksistens har oprettelsen af ”Pottema-
gerens Hus” været et kæmpe økonomisk 
trosskridt. Hvis ikke Gud havde lagt det 
på mange menneskers hjerte at støtte 
projektet, havde vi aldrig kunne købe 
stedet. Hvis ikke vi til stadighed har ven-
ner/partnere, der beder og støtter stedet 
økonomisk, lukker vi. Så firkantet er det.

Jeg kan vidne om, at indtil skrivende 
øjeblik har Gud bekræftet, at stedet 
er fra Ham ved at give os bedende og 
støttende venner. Derfor ser vi frem til, 
at 2010 bliver er rigt år med mange ven-
ner på besøg – både individuelt og ved 
arrangementer og stævner, som du kan 
læse mere om på side xx. Nogle spørger: 
Når vi giver, giver vi så til ”Vægterne” eller 
til ”Pottemagerens Hus”? Svaret er: Du 
giver til begge, for de er en sammensmel-
tet enhed. 

Fordi ”Vægterne” havde bestået i 22 år, da 
vi købte stedet, så var og er alle vore re-
lationer til myndighederne i ”Vægternes” 
navn. Det ændrede vi ikke på, da vi købte 
landejendommen, og ”Pottemagerens 
Hus” blev en virkelighed. Så du kan sige, 
at ”Pottemagerens Hus” er en arbejdsgren 
under den paraply, der hedder ”Væg-
terne”. Vi har det samme kontonummer 

som altid: Reg. 1569 – Konto 3464040. 
Hvad der kommer ind på den konto, er 
til det arbejde, som ”Vægterne” og ”Pot-
temagerens Hus” dækker. Og gaverne 
er fradragsberettigede, for hvilke der er 
følgende regler.

§8a
”Vægterne”, som er godkendt til at 
modtage fradragsberettigede gaver (§8a), 
skal indberette gavebeløbene til Told og 
Skat. Der tillades i 2010 at fradrage op til 
15.000 kr., hvor de første 500 kr. trækkes 
fra. Hvis du har givet 15.000,- kr., kan du 
trække 14.500,- kr. fra. Hvis du har givet 
2.300,- kr., kan du trække 1.800,- kr. fra. 
Osv.  Vægterne skal opgive beløbene til 
Told og Skat. Dette indebærer, at givere, 
der ønsker at fratrække gavebeløbet, skal 
meddele ”Vægterne” deres cpr-nummer 
ved indbetalingen.

Gavebrev
Man kan også tegne et Gavebrev (§12).  
Dette er retsligt bindende i 10 år og kan 
enten være et fast beløb eller en procent-
del af årsindkomsten. Det er muligt at 
bruge §8a og §12 samtidig. 

Testamente
Naturligvis er det også muligt at oprette 
et testamente til ”Vægterne”. Desværre 
glemmer mange at tænke på, hvor deres 
midler ender, når livet på jorden er forbi. 
Hvis ikke der er naturlige arvinger, ender 
ens opsparede penge i statskassen.  Der-
for, vil man være sikker på, at ens midler 
arbejder videre inden for kristent arbejde 
efter ens hjemrejse til Gud, skal man i tide 
skrive et testamente. 

Kontakt til Pottemagerens Hus
Al kontakt angående ”Pottemagerens 
Hus”, forbøn, ophold, stævner, camping-
plads, rejser til Israel m.m. sker til Winnie 
Erdmann, sekretær for arbejdet. 

Winnie træffes personligt mandag til 
fredag fra kl. 10 til 12 på tlf. 7553 3323. 
Ud over denne tid kan du indtale en 
besked på telefonsvareren.  
E-mail: info@watchman.dk 
Pottemagerens Hus, Lykkeskærvej 15, 
6670 Holsted 

Kontakt angående gaver
Al henvendelse som har med gaver, 
gavebreve, testamente og fradrag at gøre 
sker til Lis Jensen i Kolding, som bestyrer 
arbejdets regnskab og økonomi.

Lis træffes enten på  
tlf. 7553 3320 eller 6043 0750. 
E-mail: info@watchman.dk 
Postadresse: Vægterne v. Lis Jensen 
Lykkegårdsvej 100, 6000 Kolding

Tak
For at undgå enhver misforståelse vil 
jeg oplyse, at e-mail adressen info@
watchman.dk læses af både Winnie og 
Lis. De fordeler, hvad er til hvem. Ellers 
vil jeg sige tusind tak til enhver giver og 
forbeder. I er fantastiske. I er rygraden 
i arbejdet. I er Guds medarbejdere. I er 
nationens håb. I er lys i mørket. I er Kristi 
ambassadører. I er Guds forlængede arm 
på jorden. Lad os sammen gøre en forskel 
i vores land. Lad os sammen være med til 
at velsigne Israel. Lad os sammen være en 
velduft for Herren. 

Gaver til Vægterne er  
fradragsberettigede
Af Moses Hansen
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